

俄土舰艇海上对峙

俄土两国领导人爆发口水战之际,两国媒体相继报道海上对峙事件,引发外界有关两国在海上出现摩擦的担忧。土耳其《自由报》报道,俄海军“亚乌扎”号运输舰1日由爱琴海驶向黑海时,在土耳其达达尼尔海峡附近与一艘土耳其海军潜水艇发生对峙,当时气氛“非常紧张”。

这家媒体还发布了一段视频,据信由目击者在达达尼尔海峡最狭窄段的恰纳卡莱市拍摄。报道称,土耳其潜艇当时正护送一艘海岸警卫队船只。

另据俄“卫星”新闻通讯社报道,“亚乌扎”号运输舰长133米,配备柴油发动机、起重装置以及新的安全、通讯和导航系统。另据土耳其媒体报道,两艘土耳其海军潜艇眼下正在叙利亚海岸附近跟踪俄罗斯“莫斯科”号导弹驱逐舰。

一名俄军方消息人士1日告诉俄罗斯新闻社记者,“亚乌扎”号运输舰确实在达达尼尔海峡与土耳其潜艇相遇,但“截至目前没有遇到任何问题”。这名消息人士解释,达达尼尔海峡平时的海上交通异常繁忙,俄土两国军舰海上相遇并非罕见。

嘴仗打不完

制裁在继续

奖章慰英灵

武装到牙齿

俄总统普京

“我们完全有理由相信,(土耳其)决定击落我方战机的动因是保护(‘伊斯兰国’)在土耳其境内的石油运输线。它们直接通往港口并装船。”“我们获得了更多信息。不幸的是,这些信息确认,这些石油产自‘伊斯兰国’及其他恐怖组织控制区,以工业级规模被运入土耳其。”

土总统埃尔多安

“土耳其从‘伊斯兰国’买石油是不可接受的说法。如果这样说,必须拿出证据。我强调,如果证实土耳其这样做过,我将不再担任现在的职务。”

希腊总理齐普拉斯

批评土耳其战机频繁侵犯希腊领空,称“发生在爱琴海的事情让人愤怒,不可思议”,“我们(两国)在武器上花费数十亿,你们用来侵犯我们领空,我们用来拦截你们”。

揭秘

欧洲武器黑市 半小时就能买到AK-47

在11月13日晚巴黎恐怖袭击中,恐怖分子所持一些突击步枪的来源已经查明:由一家前南斯拉夫军工企业于上世纪80年代制造。眼下,警方正在调查这些步枪如何落入恐怖分子手中,经过哪些环节和中间人。

在欧洲近年来发生的多起恐怖袭击中,袭击者都装备有杀伤力很大的突击步枪或炸药。对此,媒体披露,欧洲多年来一直存在活跃的武器交易黑市,走私者主要从巴尔干地区将武器非法运入西欧国家。有专家称,在号称“欧洲心脏”的比利时首都布鲁塞尔,半小时就能在黑市上买到一把AK-47步枪,售价最多1000欧元。

面对黑市武器泛滥的严峻形势,一些欧洲国家和欧盟已经开始采取措施,包括建立欧洲统一的枪支登记和报废制度,阻止极端分子获得武器,但这一努力仍面临不小的挑战。

塞尔维亚扎斯塔瓦武器公司经理布尔扎科维奇告诉媒体记者,巴黎恐袭中,袭击者使用的七八支M70式突击步枪由这家企业制造,生产时间是1987年和1988年。当时,这家军工国企主要为南斯拉夫军队和警察制造小武器,曾在上世纪70年代至90年代向非洲和中东等地区大量出口。

南斯拉夫解体后,在巴尔干地区,大量武器非法流入个人或组织犯罪团伙手中,进而经过五花八门的走私渠道进入法国和比利时等西欧国家。

塞尔维亚人内马克是一名退役军人,他在塞尔维亚首都贝尔格莱德告诉路透社记者,虽然他不走私枪支,但认识于这一行当的人士,因此了解武器黑市的内情。

“汽车和卡车有很多角落和空隙,可以藏匿拆解的枪支,”他说,“人们把它们(枪支)藏在油箱里。”他的助手米兰还拿出一份走私枪支的价目表,其中原南斯拉夫制造的AK-47步枪售价最高700欧元,阿尔巴尼亚等国仿制的同类枪支较为便宜。“消音武器要价更高,冲锋枪因为易于隐藏,价格也更高,”他说,“手枪相对便宜,每把大约150欧元。”

虽然欧洲国家早就知道存在武器走私和黑市交易,但相关打击行动一直难以奏效。塞尔维亚一名参与打击走私行动的警官说,调查人员可能只发现了三分之一的枪支走私活动。他认为,问题在于走私的武器数量庞大。

曾有一名走私者在塞尔维亚边境对海关人员称,他是一位音乐家,随身只带着一架老旧手风琴,结果海关人员发现他的汽车油箱里藏有20把枪。更有走私人员把枪藏在一袋炸猪肉皮里,或者将手枪夹在三明治里面。

俄拟暂停或终止与土科学与技术协议

俄罗斯教育和科学部1日发表声明,证实俄方已经拟定一份有关暂停或终止与土耳其科学与技术协议的方案。根据声明,超过40所俄罗斯大学已经中断或者暂停与土耳其教育机构的合作,其中绝大多数大学已经告知土耳其方面结束合作的单

方面决定。此外,俄罗斯还在考虑是否就两国教育、科学和青年政策方面的合作采取进一步措施。

这一最新举措是俄对土耳其大规模制裁的一部分。土耳其战机11月24日击落一架俄方战斗轰炸机后,普京当月28日签署

命令,对土耳其实行大规模制裁,包括贸易和人员往来。俄副总理阿尔卡季·德沃尔科维奇30日说,俄方正在拟定一份清单,禁止进口一系列土耳其农产品,主要是水果和蔬菜。



俄空军追授阵亡飞行员“俄罗斯英雄”称号

据俄罗斯媒体报道,当地时间12月1日,俄空军在第4国立飞行训练中心举行隆重仪式,追授在叙利亚执行军事任务时阵亡的苏-24战机组长奥列格·佩什科夫中校“俄罗斯英雄”称号。佩什科夫所在部队领导宣读了由普京签署的命令,俄空军司令邦达列夫将军金星奖章和荣誉证书颁给了佩什科夫的遗孀。

俄战机飞行员配发AK-47

经历战机遭土耳其击落后,俄罗斯军方正在为在叙利亚执行任务的飞行员配备更多“自卫”装备。俄媒体报道,除了执行空袭任务的苏-34新加空对空导弹外,飞行员执飞期间将随身携带枪支。

据英国《每日邮报》12月1日报道,俄罗斯空军日前为在叙利亚执行任务的战机飞行员配发手枪和AK-47突击步枪,使其具备在地面进行自卫的能力。

一旦出现险情,“飞行员会和座位一起弹射出舱”,除了安全包中包括的

指南针、通讯装置、防水手表、自动手枪及弹夹外(右图),弹射出来的装置内还藏有一把卡拉什尼科夫自动步枪及若干子弹,以便于飞行员在敌对环境下自我防御。

俄罗斯一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境地区被土耳其战机击落。当时,被击落战机上两名飞行员均弹射出舱,但一名飞行员被武装分子打死,另一人获救。事件发生后,俄通过一系列军事部署加强在叙利亚的防空安全,其中包括在叙利亚赫梅明空军基地部署最先进的S-400防空导弹系统。

